



企业家 通讯

2024年 第3期 (总第102期)

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二四年三月

- 【企联视窗】 市企联、市工经联召开企业发布社会责任报告座谈会
- 【工作站动态】南陵县企联隆重召开 2024 年年会
- 无为企联、无为市妇联组织女企业家赴浙江学习考察
- 市企联镜湖区工作站召开工作会议
- 市企联湾沚区工作站召开工作会议
- 弋江区人大常委会一行莅临市企联弋江工作站参观指导工作

市企联、市工经联召开企业发布社会责任报告座谈会

3月12日、3月28日，市企联、市工经联组织召开两场企业发布社会责任报告座谈会，两场座谈会聚焦的主题是：发布社会责任报告是企业展示高质量发展成果的重要途径，是接受社会监督的一种渠道，要让更多的企业进入到发布社会责任报告的行列中来。市企联首任会长程晓苏、市经信局负责同志以及市企联咨询委部分同志出席会议，座谈由市企联咨询委召集人韩卫民主持。两场座谈分别邀请了芜湖公交集团、芜湖华衍水务、安徽楚江新材、芜湖长信科技、芜湖广济医院等多家历年发布社责报告企业以及部分我市国家级专精特新“小巨人”企业代表参会。

组织企业发布社会责任报告工作，已连续开展9年，由市企联、市工经联主导起草的《企业社会责任报告编制及发布指南》也已作为我市地方标准正式发布并实施，芜湖市也是唯一组织发布社会责任报告的地级市。本次交流座谈上，一些企业在履行社会责任方面的一些新做法、新理念格外引人注目，芜湖市公交集团党委书记、总经理叶勇在发言中谈到，芜湖公交集团近年来深入贯彻绿色发展

理念，目前，所有运营车辆已实现新能源化；芜湖华衍水务也已将完整的 ESG 指标体系纳入到公司发展战略中去，并请专家给与指导；安徽中电兴发与鑫龙科技股份有限公司正在全公司范围内积极推进“12345”暖心工程，将对员工个人发展的关怀融入到企业的发展战略中去，使员工和企业相互赋能，不断形成合力，共同助力企业持续发展。座谈会上涌现的这些新理念、新做法充分说明加快绿色转型走高质量发展之路已在我市企业中形成广泛共识，并正在积极推进之中。

市企联首任会长程晓苏同志在两场座谈的讲话中指出，企业履行社会责任是企业推动经济高质量发展的必由之路，企业发布社会责任报告，是提高企业声誉度的重要举措。企业履行社会责任要牢固树立“一把手”意识，必须从企业管理者开始，由上至下推动落实，并融入到企业经营的各个环节中去。企业履行社会责任要按“四个责任、两个参与”的《标准》的内容执行，实施过程中要导入新的理念，特别是要重点引入 ESG 发展理念，推动企业实现更高质量的绿色可持续发展。市企联要继续在更大范围内引导鼓励企业发布社会责任报告，扩大企业社会责任报告发布面，在全市企业中形成尽社会责任的良好氛围，提高社会公众对此项工作的关注度，推动

社会责任报告发布工作往更深层次发展。

工作站动态

南陵县企联隆重召开 2024 年年会

3 月 11 日，南陵县企业联合会 2024 年年会顺利召开。县委副书记、县长强健，人大常委会主任巫军，县领导陈娉婷、郑松森，县委办、县政府办、开发区、经信局等县直有关部门负责人，各镇党委书记、金融部门负责人、南陵浙江商会、各镇商会、规上企业等负责人。县企联会创会会长杨梅生，会长谢玉成，执行会长、监事长、监事，全体与会人员共 200 余人参加会议。

谢玉成会长作《县企联会工作报告》、执行会长李守伦作《县企联会 2023 年财务报告》、监事长张玉坤《县企联会 2023 年监事会报告》，会议还表彰了 30 名县企联会优秀会员。

会上，县委副书记、县长强健发表了热情洋溢的讲话，他指出，过去的一年，南陵县企业联合会主动对标县委、县政府工作中心，在促进经济发展、辅助科学决策、优化营商环境等领域做了大量卓

有成效的工作，发挥了积极作用，有力地推动了全县经济社会高质量发展。

强健要求，县企业联合会要持续发挥纽带作用，助力创建一流营商环境，促进企业在南陵能有更好更大作为；要积极拓展合作交流平台，助力企业产业链创新链资金链人才链融合发展；要弘扬好企业家精神，引导企业实干担当、义利兼顾。政府系统各部门要深入学习贯彻全省创建一流营商环境暨推进民营经济高质量发展大会精神，全力打造便捷高效的政务环境、保障有力的要素环境、竞争有序的市场环境、公平公正的法治环境、践诺守信的社会环境，让企业家在南陵敢为、敢闯、敢干，让好的营商环境成为南陵发展的“金字招牌”。（南陵企联供稿）

无为企联、无为市妇联组织女企业家赴浙江学习考察

为全面贯彻党的二十大精神，纪念第 114 个“三八”国际劳动妇女节，助力我市女企业家更新观念、提升能力，在高质量发展中当好“女主角”，无为市企业联合会、市妇女联合会组织女企业家于 3 月 11—13 日赴浙江杭州、嘉兴等地开展以“传承 创新发展”

为主题的考察学习活动。

女企业家们集中参观南湖革命纪念馆，感受一只小船托举出一个伟大政党的艰苦历程，深刻体会到落后就要挨打的历史教训，更加理解和珍惜今天的幸福生活来之不易！

活动还组织女企业家们赴杭州参观了海康威视总部、拟仁智能科技有限公司，亲身感受数字技术、智能制造的无穷魅力和广泛运用，激发女企业家更加注重学习提升、注重人才引进、注重融入现代技术，实施高质量发展。女企业家们还饶有兴趣地参观了万事利丝绸工业博物馆，全面了解了我国丝绸工业的发展历史，深切感受我国丝绸文化的博大精深。（无为企联供稿）

市企联镜湖区工作站召开工作会议

3月11日下午，市企业联合会镜湖区工作站2024年第一次站务会在京衡（芜湖）律师事务所召开。工作站咨询委召集人张少鹏，站长卢立新，副站长杨秀琴、于泳涛，理事单位负责人以及市企联副会长茅红星应邀参加。

会议审议了《镜湖区企联例会会议制度》、《企联工作站2024年工作计划》。会议还征求对做好工作站工作的意见和建议。与会人员表示作为工作站的核心成员，更需重视思想引领，加强培训学习，提高专业素养能力的同时，充分认识到自身的责任与担当，履职尽责。

站长卢立新提到，镜湖区经济产业以服务业为主，希望充分利用工作站建立平台，立足本土区位优势，整合各方资源，为企业家们实实在在做工作、搞服务，加强与各县、市区工作站以及制造业企业的交流与沟通，助力芜湖市和镜湖区新兴产业的发展。

党支部书记张少鹏指出，当前受国际经济环境和经济下行影响，企业经营也遇到了各种挑战。工作站要把握自身特色优势，健全组织、建章立制，大力发展会员；要扎实开展各项工作和活动，提高凝聚力，吸引力、向心力；要加强汇报，赢得区委、政府和市企联

的关心重视；要协同相关部门，搭建企业与政府沟通交流的桥梁纽带，充分发挥企业和企业家的作用，积极为芜湖市和镜湖区的经济社会发展做出贡献。（镜湖站供稿）

市企联湾沚区工作站召开工作会议

3月15日，芜湖市企业联合会湾沚区工作站会议在副会长单位芜湖禾田汽车工业有限公司召开。区各会员单位负责人参加会议，区直相关单位、区各商协会、区部分骨干企业等负责人应邀出席会议。区委副书记、区长李国柱到会并作《全区经济形势分析报告》。

报告回顾了过去一年我区经济运行情况，对今年经济工作提了三点希望：一是着力壮大“211”产业体系，筑牢高质量发展根基。二是着力推动创新驱动引领，培育高质量发展动能。三是着力提升区域开放水平，激发高质量发展动力。李国柱区长要求市企联湾沚站和区各相关单位与企业家共同努力，携手共进，深耕湾沚发展沃土，打好生态、制造、空港三张牌，在挖潜增效的基础上提升科技创新力度，加快新质生产力引领产业发展，为全区经济社会高质量发展贡献更大力量。

奚志华站长在会上作了《市企联湾沚站工作报告》，回顾了湾沚站过去一年的工作。对今年湾沚站工作提了五点意见：一要开展调研活动，为企业和政府部门提供合理的建议。二要加强与政府部门、商协会联络，共同协商探讨解决企业在发展中出现的问题。三要考察学习先进经验，促进与区外企业的交流合作。四要强化宣传发展会员，做到覆盖面广，代表性全。五要协助市企联做好各项工作。

会议由湾沚站专家咨询委召集人陶显松主持。他要求会员企业认真学习会议精神，提振信心，发展企业，争取为湾沚区经济和社会发展做出更大贡献。（湾沚站供稿）

弋江区人大常委会一行莅临市企联弋江工作站参观指导工作

3月19日，弋江区人大常委会党组书记、主任项卫东带领班子成员一行莅临市企联弋江区工作站，开展参观和指导工作。区经信局局长顾帆、司法局局长王宇航应邀出席。市企联弋江区工作站咨询委召集人奚银华、站长苏福男、常务副站长周敏对领导组一行到访表示热烈欢迎。在参观过程中，领导一行仔细察看了工作站的各项基础设施和运行情况，大家对会员企业展厅表现出了浓厚的兴趣，并积极地了解相关企业的情况。

在交流座谈环节中，与会人员开展了深入的交流和互动。工作站专家咨询委召集人奚银华详细介绍了工作站的发展历程，全面汇报了工作站自成立以来所做出的努力、取得的成绩以及下一阶段工作的发展规划。区经济和信息化局局长顾帆以及司法局局长王宇航分别表达了对企联弋江区工作站的关注与支持，并提出了一些建设性意见和建议，希望通过资源整合和法律服务合作为企业提供更全面的支持和指导，为企业打造更加稳定和健康的营商环境。

区人大常委会党组书记、主任项卫东对企联工作站取得的成绩给予了充分的肯定和认可。他指出，作为一个地方经济发展的重要

支撑和服务平台，企联工作站承载着推动企业发展和凝聚企业团结的重任。他强调，工作站在服务企业，沟通企业与政府之间的桥梁纽带作用不可忽视，需要更加深入地了解企业需求，提供更加专业化、精准化的帮助和服务。市人大常委会将持续聚焦并全力支持工作站的发展，进一步增强其影响力，吸引更多企业积极加入，为区域经济发展贡献更大的力量，把市企联弋江区工作站这块金字招牌打出去。

市企联弋江区工作站对市人大常委会的领导们提供的指导和支持表示衷心感谢，将以此次交流为契机，不断完善工作站的服务体系，加强与相关部门的交流与合作，为企业提供更优质、高效的服务。

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街 248 号